
Bé Gi¸o dôc vµ ®µo t¹o
---------------

Kú thi tuyÓn sinh ®¹i häc, cao ®¼ng n¨m 2002

®Ò chÝnh thøc M«n thi: Ho¸ häc
( Thêi gian lµm bµi : 180 phót )

C©u I (§H: 1,5 ®iÓm; C§: 2 ®iÓm)
1. ViÕt cÊu h×nh electron cña Fe (Z = 26) vµ cña c¸c ion Fe2+, Fe3+.
2. H·y nªu tÝnh chÊt ho¸ häc chung cña: a) C¸c hîp chÊt s¾t (II); b) C¸c hîp chÊt s¾t (III). Mçi tr−êng

hîp viÕt hai ph−¬ng tr×nh ph¶n øng minh häa.
3. Trong ®iÒu kiÖn kh«ng cã kh«ng khÝ, cho Fe ch¸y trong khÝ Cl2 ®−îc mét hîp chÊt A vµ nung hçn

hîp bét (Fe vµ S) ®−îc mét hîp chÊt B. B»ng c¸c ph¶n øng ho¸ häc, h·y nhËn biÕt thµnh phÇn vµ
ho¸ trÞ cña c¸c nguyªn tè trong A vµ B.

C©u II (§H: 1,5 ®iÓm; C§: 2 ®iÓm)
1. a)  ChØ dïng mét ho¸ chÊt, h·y cho biÕt c¸ch ph©n biÖt Fe2O3 vµ Fe3O4. ViÕt ph−¬ng tr×nh ph¶n øng

x¶y ra.
b) So s¸nh pH cña c¸c dung dÞch cã cïng nång ®é mol/l cña NH3, NaOH vµ Ba(OH)2. Gi¶i thÝch.

2. Cho hai dung dÞch H2SO4 cã pH = 1 vµ pH = 2. Thªm 100 ml dung dÞch KOH 0,1 M vµo 100 ml
mçi dung dÞch trªn. TÝnh nång ®é mol/l cña c¸c dung dÞch thu ®−îc.

C©u III (§H: 1,5 ®iÓm; C§: 2 ®iÓm)
1. Mét axit A m¹ch hë, kh«ng ph©n nh¸nh cã c«ng thøc ph©n tö (C3H5O2)n

a) X¸c ®Þnh n vµ viÕt c«ng thøc cÊu t¹o cña A.
b) Tõ mét chÊt B cã c«ng thøc ph©n tö CxHyBrz, chän x, y, z thÝch hîp ®Ó tõ B ®iÒu chÕ ®−îc A.

ViÕt c¸c ph−¬ng tr×nh ph¶n øng x¶y ra (c¸c chÊt v« c¬, ®iÒu kiÖn cÇn thiÕt coi nh− cã ®ñ)
2. a) ViÕt ph−¬ng tr×nh ph¶n øng vµ gäi tªn c¸c polime t¹o thµnh tõ c¸c monome sau:

- H2N-(CH2)6-COOH
- CH3COOCH=CH2

b) ViÕt ph−¬ng tr×nh ph¶n øng cña axit α-aminoglutaric (axit glutamic) víi dung dÞch NaOH vµ
dung dÞch H2SO4.

C©u IV (§H: 1,5 ®iÓm; C§: 2 ®iÓm)
1. ViÕt c¸c ph−¬ng tr×nh ph¶n øng ®iÒu chÕ c¸c chÊt sau tõ axetilen vµ c¸c chÊt v« c¬ cÇn thiÕt: Phenol,

anilin, polivinylclorua (PVC), cao su buna. Ghi râ ®iÒu kiÖn ph¶n øng.
2. TiÕn hµnh c¸c thÝ nghiÖm sau:

a) Nhá dung dÞch brom vµo benzen.
b) Nhá dung dÞch brom vµo dung dÞch anilin.

      Nªu hiÖn t−îng vµ viÕt c¸c ph−¬ng tr×nh ph¶n øng (nÕu cã).
C©u V (§H: 2 ®iÓm)
Cho hçn hîp A cã khèi l−îng m gam gåm bét Al vµ s¾t oxit FexOy. TiÕn hµnh ph¶n øng nhiÖt nh«m
hçn hîp A trong ®iÒu kiÖn kh«ng cã kh«ng khÝ, ®−îc hçn hîp B. NghiÒn nhá, trén ®Òu B råi chia thµnh
hai phÇn. PhÇn 1 cã khèi l−îng 14,49 gam ®−îc hoµ tan hÕt trong dung dÞch HNO3 ®un nãng, ®−îc
dung dÞch C vµ 3,696 lÝt khÝ NO duy nhÊt (®ktc). Cho phÇn 2 t¸c dông víi l−îng d− dung dÞch NaOH
®un nãng thÊy gi¶i phãng 0,336 lÝt khÝ H2 (®ktc) vµ cßn l¹i 2,52 gam chÊt r¾n. C¸c ph¶n øng ®Òu x¶y ra
hoµn toµn.
1. ViÕt c¸c ph−¬ng tr×nh ph¶n øng x¶y ra.
2. X¸c ®Þnh c«ng thøc s¾t oxit vµ tÝnh m.
C©u VI (§H: 2 ®iÓm; C§: 2 ®iÓm)
Thñy ph©n hoµn toµn 0,1mol este E (chØ chøa mét lo¹i nhãm chøc) cÇn dïng võa ®ñ 100 gam dung
dÞch NaOH 12%, thu ®−îc 20,4 gam muèi cña mét axit h÷u c¬ vµ 9,2 gam mét r−îu.
1. X¸c ®Þnh c«ng thøc cÊu t¹o vµ gäi tªn E, biÕt r»ng mét trong hai chÊt (r−îu hoÆc axit) t¹o thµnh

este lµ ®¬n chøc.
2. Thñy ph©n este E b»ng dung dÞch axit v« c¬ lo·ng, ®un nãng. ViÕt ph−¬ng tr×nh ph¶n øng x¶y ra vµ

nhËn biÕt c¸c s¶n phÈm thu ®−îc b»ng ph−¬ng ph¸p hãa häc.

Cho H=1; C=12; O=16; Na=23; Al = 27; Fe=56.
Ghi chó : ThÝ sinh chØ thi cao ®¼ng kh«ng lµm c©u V

-------------- HÕt ---------------
C¸n bé coi thi kh«ng gi¶i thÝch g× thªm
Hä vµ tªn thÝ sinh :……………………                                                    Sè b¸o danh :………………………
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